

ОТЗЫВ

научного консультанта доктора экономических наук, профессора Ермоленко Александра Александровича о соискателе Арутюновой Асе Ефимовне, представившей работу на тему: «Системное образование креативного потенциала российской экономики» на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

Арутюнова Ася Ефимовна подготовила диссертационную работу, продолжая и углубляя исследования в области подготовки высококвалифицированного человеческого фактора в сфере образования, начатые еще в период подготовки кандидатской диссертации. Характеризуя соискателя, выделю ее заряженность на активную научную деятельность, умение сфокусировать внимание на ключевых аспектах проблемы исследования, нацеленность на мало разработанные и обладающие большой научной ценностью аспекты. С учетом указанного обстоятельства, полагаю, что поиск новых путей и ресурсов формирования высококвалифицированного человеческого фактора в указанной сфере уровне закономерно привел соискателя к выбору заявленной научной проблемы, разработка которой на протяжении нескольких лет дала весьма интересные в научном отношении результаты, систематически публиковавшиеся автором в статьях и научных монографиях, а также докладывавшиеся на научных форумах различных уровней. Отмечу, что соискатель весьма эффективно распорядилась своими научными возможностями, сконцентрировав силы на разработке ключевых аспектов заявленной проблемы.

Оценивая выбор конкретного научного направления для диссертационной работы, отмечу, что нацеленность на исследование образования креативного потенциала российской экономики в сфере образования не случайна, а определена развитием научных интересов А.Е. Арутюновой, опытом ее практической работы, обусловлена преемственной связью с темой кандидатского исследования, значимостью заявленной научной проблемы для экономиче-

ской теории и хозяйственной практики. Соискатель сумела реализовать в диссертационном исследовании те знания и навыки анализа, которые она приобрела в процессе работы на кафедре государственного и муниципального управления. Выделю интерес соискателя к междисциплинарному взаимодействию, что обеспечило формирование ряда продуктивных идей в представленной работе; вместе с тем, соискатель сумела четко сориентировать проведенное исследование в поле теоретико-экономического поиска.

В процессе работы над диссертацией А.Е. Арутюнова проявила себя как творчески ориентированная, инициативная и обладающая значительным потенциалом саморазвития исследовательница, что нашло конкретное проявление в публикациях по теме работы, регулярном и продуктивном участии в научно-практических конференциях различного уровня, среди которых доминируют конференции международного уровня.

В частности, за годы работы над диссертацией соискателем были подготовлены и опубликованы три монографии, более тридцати статей в научных изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, осуществлена успешная апробация основных научных результатов, в том числе, посредством внедрения рекомендаций и методик в деятельность ряда организаций, занимающихся формированием креативного потенциала и регулированием данного процесса. Публикационная активность и достаточно высокий уровень научных статей и монографий соискателя обеспечили успешное завершение работы и представление ее для дальнейшей экспертизы. Полагаю, что опубликованные научные результаты адекватно отражают уровень компетентности, научный потенциал и продуктивность исследований соискателя.

Диссертационная работа воплотила в себе наиболее ценные результаты самостоятельного научного поиска соискателя в избранной предметной области, в ней обобщены научные достижения многих отечественных и зарубежных специалистов, опубликованные в научной литературе. Соискателем

привлечен и разносторонне исследован значительный объем эмпирических данных, что обеспечило необходимую достоверность и обоснованность полученных выводов.

Нацеленность на результат позволила соискателю обобщить ранее накопленные материалы, обосновать оригинальный подход к разработке заявленной проблемы и сформировать концепцию формирования креативного потенциала человеческого фактора в сфере образования социально-экономической системы России. Считаю, что А.Е. Арутюнова подготовила к защите самобытную, творческую и вполне зрелую квалификационную работу, соответствующую требованиям ВАК, предъявляемым к докторским диссертациям.

Научный консультант, профессор кафедры
«Государственное и муниципальное управление»
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный
технологический университет»,
доктор экономических наук (08.00.01),
профессор
350000 Краснодар, ул. Московская, 2. Тел. +7(928)2758188.

Александр Александрович Ермоленко

Подпись проф. Ермоленко А.А. заверяю



Начальник отдела
кадров сотрудников

Е.И. Руссу

10 20 19 г.